
3e G1 Fiche B / Quelles sont les caractéristiques des aires urbaines (exemple de Lyon) ? 

Piste verte : niveau facile 

Je présente les caractéristiques des aires urbaines françaises d’après l’exemple de Lyon. 
 

Les espaces de l’aire urbaine 

et leurs fonctions  

L’étalement urbain et ses 

conséquences 

Une grande aire urbaine 

attractive et accessible 

Pour chaque espace de l’aire 

urbaine, décris l’espace et ses 

fonctions 

Doc 2, 3 et 4 

 

Ville centre 

Safia 

 

 

 

 

 

 

 

 

Banlieue 

Pierre 

 

 

 

 

 

 

 

 

Couronne périurbaine 

Jean-Marc 

 

 

 

 

 

 

 

Pôle urbain ou agglomération = 

ville centre + banlieue. 

Aire urbaine = Pôle urbain + 

couronne périurbaine. 

 

Explique les causes, les 

problèmes et les solutions à 

l’étalement urbain 

Doc 1, 2, 3 et 7 

 

Définis ce qu’est l’étalement 

urbain 

Étalement urbain = 

agrandissement des 

agglomérations et donc des 

constructions dans les 

campagnes. 

Causes 

 

 

 

 

 

 

Problèmes 

Déplacements pendulaires = 

déplacement quotidien entre le 

lieu d’habitation et le lieu de 

travail. 

 

Embouteillages 

 

 

 

Pollution 

 

 

Solutions 

 

Explique ce qui rend les grandes 

aires urbaines attractives et 

accessibles 

Doc 4, 6, 7 et 8 + Chiffres clés 

 

Types de personnes attirées 

 

 

 

 

 

 

 

Raisons 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un carrefour multimodal très 

accessible 

= arrivée de différents moyens 

de transport (avion, train, 

voitures) qui sont reliés entre 

eux. 

 

 

 

 

 

 

 

Donc Lyon est une métropole : 

une grande ville qui concentre une 

population nombreuse, des 

activités diverses permettant 

d’influencer une vaste région.  

 


